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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le JDD.fr 

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 3 au 4 septembre 2009 
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Les principaux enseignements 
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Le traitement médiatique de l’Université d’été du Parti Socialiste à la Rochelle a largement mis en 
exergue l’image d’un parti revigoré, ayant retrouvé un semblant de moral après les affres estivales 
et désormais incarné par une Première secrétaire, réussissant à imprimer sa marque et à indiquer au 
PS, une feuille de route, un calendrier ainsi que des propositions.  
Tout s’est passé comme si ce rendez-vous avait permis à Martine Aubry de retrouver un leadership 
entamé par la défaite aux élections européennes, la contestation de la jeune garde socialiste et par le 
débat organisationnel des primaires.                    
Des données de l’Ifop issues d’enquêtes réalisées avant et après l’Université de la Rochelle valident 
cette hypothèse. En effet, un sondage réalisé pour Sud-Ouest Dimanche avant les annonces de 
Martine Aubry avait révélé un clair déficit de leadership pour la Première secrétaire : seuls 29% des 
Français interrogés se déclaraient satisfaits de la façon dont Martine Aubry dirige le Parti socialiste. 
Aspect plus inquiétant encore, une majorité de sympathisants socialistes (53%) se disait mécontente 
de la Maire de Lille dans son rôle de Première secrétaire.  
Le sondage menée les 3 et 4 septembre pour Le Jdd.fr traduit un véritable retournement de 
l’opinion. A question identique, le degré de satisfaction à l’égard de la façon dont Martine Aubry 
dirige son parti, demeure certes minoritaire dans l’opinion (41%) mais progresse très 
significativement (+12 points). Surtout, la part des sympathisants socialistes approuvant son 
leadership redevient majoritaire (55% et s’accroît de manière encore plus spectaculaire (+14 
points). 
Relevons cependant que l’ensemble des sympathisants des autres formations politiques de la gauche 
– LO et NPA, Parti communiste, Parti de gauche et les Verts s’avèrent majoritairement mécontents 
du leadership de Martine Aubry sur le PS, résultat qui traduit peut-être en creux le souhait d’un 
nouvel équilibre entre les partis de gauche.                
 
 
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du Département Opinion et Stratégies d’Entreprises  
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La satisfaction à l’égard de la façon dont Martine 
Aubry dirige le Parti Socialiste. 

 
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous que vous êtes plutôt satisfait ou plutôt mécontent de la 

façon dont Martine Aubry dirige le Parti Socialiste ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rappel Ensemble 
des Français 

27-28 Août 20091

Rappel 
Sympathisants 

du PS 
27-28 Août 2009

Ensemble des 
Français 

3-4 septembre 
2009 

Sympathisants 
du PS   

3-4 septembre 
2009            

 (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt satisfait  ................................ 29 41 40 55 

• Plutôt mécontent  ............................ 55 53 49 40 

 - Ne se prononcent pas  .................. 16 6 11 5 

 TOTAL ........................................... 100 100 100 100 

 

                                                           
1 Etude réalisée pour Sud Ouest Dimanche auprès de 963 personnes représentatif de la population âgées de 18 ans et plus, le 27-28 
août 2009 
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. La satisfaction à l’égard de la façon dont Martine Aubry dirige le Parti 
Socialiste  

 Plutôt 
satisfait  

Plutôt 
mécontent  

Ne se 
prononcent 

pas  
 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  49  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................................................... 40 48  12 
   Femme  ....................................................................................................................... 41 49  10 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  47 46  7 
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 55 41  4 
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 42 49  9 
35 ans et plus  38 50  12 
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 38 54  8 
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 38 47  15 
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 37 47  16 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
   Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 40 55  5 
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 38 50  12 
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 40 53  7 
   Employé  ..................................................................................................................... 53 39  8 
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 39 54  7 
   Retraité  ....................................................................................................................... 37 47  16 
   Autre inactif (*)  .......................................................................................................... 45 43  12 
REGION     
   Région parisienne  ....................................................................................................... 38 48  14 
   Nord est  ...................................................................................................................... 38 56  6 
   Nord ouest  .................................................................................................................. 47 39  14 
   Sud ouest  .................................................................................................................... 38 56  6 
   Sud est  ........................................................................................................................ 39 49  12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ...................................................................................................... 36 56  8 
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 43 46  11 
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 38 47  15 
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  47 45  8 
   LO / NPA  ................................................................................................................... 36 56  8 
   Parti Communiste (*)  ................................................................................................. 46 45  9 
   Parti de Gauche de Jean-Luc Mélenchon  .................................................................... 45 36  19 
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 55 40  5 
   Les Verts  .................................................................................................................... 43 48  9 
Mouvement Démocrate - Modem  32 51  17 
Droite  34 55  11 
   UMP  ........................................................................................................................... 32 56  12 
   Front National (*)  ....................................................................................................... 37 58  5 
Sans sympathie partisane  32 45  23 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     
   Arlette Laguiller, Olivier Besancenot  ......................................................................... 42 50  8 
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 52 41  7 
   François Bayrou  ......................................................................................................... 36 51  13 
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 31 55  14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


